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Producto punto

Consideremos el espacio vectorial R'y

Sean u= (W,...,U) ¥ V= (%, ...;Va) vectores.

Definimos el producto punto de u y v como:
n

Uev = u:ve
v Zl

OLervar,\‘a/“ S UV es un nun’aero rca'.

u; Vi G‘R V::I,.-.,n -
urveR Viz,.,n »

Dem- COWw

¢Como se ve la formula del producto punto en R ?
Uslu, u) V=lv, V) = UsV=0,V,+UY

E: emplo Considesan w=10,3) y v= (3.2) caledle uev
(0, 7)-(3 2) 03+32=0+14 = ?

¢Como se ve la formula del producto punto en [R¥?

wslug ug,ug) g =00 v 0) = GV UV UV, Uy

Ejemplo:
(1,1,0)+(2,34) = 213+4=19

Propiedades
CO"?» Jefewws U=(u,,...,Un), V=lV.,--~,Vn)'w=CW,,...,
1) COnMU‘iOJ-\v-dad UN= V-l

Uev= Z. Wiv; i Vill; = Vel

2) Disheibobividad e V) = U4 uay
u-(Viw| = (U,,..,un)e (v, ", ., Vntw,p)
Z u; {v+w) Z-{UV +Uw;)

Euv Yo uwr = Uv+ QW

J) . eScalares Aw-v=Alu-v) Aem'
(Aw)-v= (Au lu,) *(v,,.., V)
‘Z(Au)v -leu V)= /'\(u -v)
$\Zuv A (u-v)
‘l) Del n.do Pos{ wo uu}0
u-u= Za u: -fu 30

pues u; >0 Vu <R

Mol'cmo; que Vuu=d (o u) = loma-lud de u
DC‘L'\ 1mo3 Ia normadel UECI’O" u omo

Null= Vuu’

Wn)



L

()'crc( Cos .
5) Des{ﬁualdad de Cavdu"Schwarz

lyev 140Ul hvn | (-1'2‘3) < (1 2,-3) =

B (2,0)-(0,2) =

6) Mide el or’\ﬁula B, endre u g v. | (0,0,z)-(x,;’j,g):

w-v=lutlpvit o B, . Gse052.0-

De aqui  que Cos euﬁ H:’l;\lll_l/” \3 por La'rlo | ((12,2,) 1(,2) -)(z‘-il A, 1):

3 u-v RRABO R
O Aule (lun nvn) (-2,1):(1,2) =
(0:1;]) '[7‘10) =
Uajrcmas que (7(‘0) -[—;(’0)-_

(aae=0

UyVv son Perpend(cularcs [ | Us(-u) e B*
o (s8,:0 i
- U-v=0 Cq‘cul& c‘ a;u‘]ula enlre (1,1,2) \3 l1,-‘|,2)
[ | “‘L’l;zt' lu Pro‘Pt'EAaJ 6) para Jemos”rar quc_:
|| 0\) d av’ujuln d( un vzc%r ton s
|| || mismo es 0
Dei’.n?r_}o:n | | J)) el a'v\%ulo enJrn. un vzclor ‘j

L —— que Uy son Or‘loaaﬂales st uev=0 su inverso  adibive es  [80°



Soluciones

1,2,3) .(1,-2,-5) = ())+(2)(2) + (3)(3) Caleola aa.aula enbre  (1,1,2) 4 (1,-1,2)
= () 4(-4)+ -9) =14 “N:“Jarurn4=1+m;q=q v
(2,0) - (0,2) = (2)(o) +(0)(2) = 0+0=0 e ST« T B ddey ( .
(0,0,2) - (X,a,o) =(0)) + (0)ly) + (2)[0) = 0+0+0=0 Qs ST - o BE
(3,-5.3)+(5,2,0)= (DI5)+(-5)(3)+ (3)lo) = 35+(-35)+0=0 <oy e g
(1,2 "2)'(Z|"/ '111): () (2) +(2) (-4) + (1) (-2) 4 (2)(1) T~ VeVE ’(\/?)' T4 i
-~ e D= Aclos (2) = 48.8° o Lin 0.810d

(2,4)-(1,2) = (D) +[4)(2) = 2+24
(2,0 (1,2) = (-2)(1)+ (1)[2) = -2 +220

(0, 13) “(%0) = 05+ 11&)/0) = 0+0=0

(2,0 - (%,0) = 99 +0w == ¢ ¢

Us(-u) e R —

(2, 4) <, )= (96%) +[y) l-y) = -yt

= - ['x'+J')=- ul* o o
- L) el a;\%ulo emln un \Icc-lof ‘j | |
b”*"iq la ProP(e—JaJ ‘) para Jemna'l'rar ques SU  {nyuerso acl\‘-l—\'vo es [80° Aj.d

, o U-Gu) _ =tlusd) - dupt [ |

0\) e,l anﬂulu de on vechor con i '::'.;;"D es 0 Tull Tl = T = "“"1 = | |
VT F (-

lul )~ wgp® é eu.-u: Ace Cos el A“COS (- )'IBDB:TI-mJ | |
- I/Ul/ il
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